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ATA DA 10Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezesseis horas do dia cinco de fevereiro de dois mil e nove, no Salão Nobre da
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de
Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a   décima Reunião Ordinária desta Casa
Legislativa. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Flávio Andrade, Secretário, que
fizesse a chamada inicial, à qual responderam os Vereadores Flávio Andrade,  Moisés
Rodrigues, Maurício Moreira e Silmério Rosa, totalizando cinco Vereadores em Plenário.
EXPEDIENTE: Convite do Presidente do Conselho Tutelar, Juliano Matias, para o
atendimento do Conselho Tutelar Itinerante em Santa Rita, na terça-feira, dia dez de
fevereiro, às treze horas, na Escola Estadual José Leandro. Ofício nº 20/09 do Senhor
Ariosvaldo Figueiredo, Secretário Municipal de Saúde, em resposta à reclamação do
Vereador Leonardo Edson Barbosa, feita em Reunião desta Casa, com relação ao
transporte do paciente José Barbosa a uma consulta em Belo Horizonte. Ofício 05/09, do
Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento nº 11/09, de autoria dos Vereadores
Luiz Gonzaga e Maurício Moreira. Ofício da Diretoria do Sindicato dos Servidores e
Funcionários Públicos Municipais de Ouro Preto, manifestando contrário ao Projeto de
Lei Complementar que dispõe sobre a estrutura organizacional da Administração Direta
do Poder Executivo. Foram distribuídos às Comissões Permanentes os Projetos de Lei
nº 06/09 do Prefeito Municipal ? Autoriza o Poder Executivo a pagar o valor mensal de
R$ 1.600,00 (mil e seiscentos reais), a título de contribuição, para a Associação dos
Municípios da Região dos Inconfidentes; 07/09 do Prefeito Municipal ? Autoriza o
Executivo Municipal a fazer a adequação do Plano Plurianual e da Lei Orçamentária
Anual às exigências da Lei Complementar que dispõe sobre a estrutura organizacional
da Administração Direta do Poder Executivo e dá outras providências. Foram colocadas
em votação as atas da 7ª e 8ª reuniões ordinárias, aprovadas por dez votos. REUNIÃO
ESPECIAL: Neste momento, fizeram uso da Tribuna Livre: a Senhora Terezinha
Gonçalves, para fazer uma solicitação à Câmara e esclarecer sobre o tratamento como
servidora pública; Efigênia dos Santos Gomes, para falar sobre o carnaval de Ouro Preto
e sobre o Cônego José Feliciano da Costa Simões; Maria Aparecida Peixoto e Silvânia
Elenir dos Santos de Assis, para esclarecerem sobre o Projeto de Lei Complementar nº
01/09, que dispõe sobre a reforma administrativa Municipal, enviado a esta Casa. O
Presidente solicitou que fosse feita a chamada, à qual responderam os Vereadores
Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Moisés Rodrigues, Silmério Rosa, Leonardo Edson,
Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias e Regina Braga, totalizando dez
Vereadores em Plenário. Havendo quórum regimental, o Presidente declarou aberta a
presente reunião e solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foram aprovadas pelos Vereadores presentes em
Plenário as INDICAÇÕES nº 20/09, do Vereador Flávio Andrade, solicitando recuperação
de dois desbarrancamentos significativos na estrada do distrito de Rodrigo Silva,
aprovada por oito votos, estando ausente do Plenário o Vereador Maurílio Zacarias;
28/09, do Vereador Silmério de Oliveira, solicitando colocação de postes de iluminação
no subdistrito do Arrozal, altura do sítio Santa Luzia, próximo à Rodovia dos
Inconfidentes, BR 356, Km 53, aprovada por oito votos, ausente do Plenário o Vereador
Maurílio Zacarias; 29/09, da Vereadora Regina Braga, solicitando intercessão junto às
Empresas Mineradoras localizadas no distrito de Miguel Burnier para que, em parceria,
possam providenciar obras de urbanização completa nas ruas residenciais do referido
distrito, quais sejam: construção de redes de esgoto e pluviaL, construção de meio-fio e
asfaltamento, aprovada por oito votos, estando ausente do Plenário o Vereador Maurílio
Zacarias; 30/09, da Vereadora Crovymara Batalha, solicitando construção de um muro
de arrimo na Rua Bernardo Pereira de Vasconcelos, bairro Antônio Dias, aprovada por
oito votos, estando ausente do Plenário o Vereador Maurílio Zacarias; 31/09, da
Vereadora Crovymara Batalha, solicitando construção de um passeio próximo à Curva
do Vento, em frente ao antigo alojamento da Alcan, aprovada por oito votos, estando
ausente do Plenário o Vereador Maurílio Zacarias; 32/09, do Vereador Moisés
Rodrigues, solicitando complementação da rede de água potável até o sítio Santa Cruz,
na localidade de Engenho D'água, distrito de São Bartolomeu, aprovada por oito votos,
estando ausente do Plenário o Vereador Maurílio Zacarias; 33/09, da Vereadora Regina
Braga, solicitando o envio de uma Assistente Social e um Engenheiro até a residência da
Senhora Maria da Paz, moradora da Rua das Flores, Bairro Santa Cruz, aprovada por
oito votos, estando ausente do Plenário o Vereador Maurílio Zacarias; 34/09, do
Vereador Maurício Moreira, solicitando sinalização na Rua da Lagoa, bairro Gambá e
ainda viabilizar estudos no sentido de uma melhor adequação ao tráfego nos dois
sentidos da referida rua, aprovada por oito votos,  estando ausente do Plenário o
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Vereador Maurílio Zacarias; 35/09, do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando calçamento e
rede pluvial para o bairro Taquaral, mais especificamente nas Ruas Madalena Gonçalves
e José Afonso Rocha, aprovada por oito votos, ausente do Plenário o Vereador Maurílio
Zacarias; 36/09, do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando intercessão junto à Cemig para
colocação de iluminação pública na Rua Mestre Joaquim, Alto da Cruz e que a Prefeitura
providencie a colocação dos postes, aprovada por oito votos, estando ausente do
Plenário o Vereador Maurílio Zacarias. REPRESENTAÇÕES: Foram aprovadas pelos
Vereadores presentes em Plenário as REPRESENTAÇÕES nº 07/09, do Vereador
Maurício Moreira à Empresa Oi/Telemar, solicitando telefone público na Rua Nossa
Senhora de Fátima, tendo como referência a casa da senhora Eva (final da rua), bairro
Taquaral, foi aprovada por oito votos, estando ausente do Plenário o Vereador Maurílio
Zacarias; 08/09, do Vereador Silmério Rosa ao Diretor da TV Uni-BH Inconfidentes,
solicitando instalação de uma torre de transmissão do canal Uni-BH no distrito de 
Antônio Pereira, aprovada por oito votos, estando ausente do Plenário o Vereador
Maurílio Zacarias. PROJETO EM PRIMEIRA DISCUSSÃO: Projeto de Lei nº 02/09,
autoriza o Poder Executivo a efetuar pagamentos referentes a serviços prestados e
locação de máquinas realizada em gestão anterior. Foi concedido vista simultânea a
todos os vereadores no prazo de setenta e duas horas. ORADORES: O Vereador Luiz
Gonzaga  comentou que foi procurado por moradores do Bairro Veloso para verificar o
problema de uma água que desce em um sarilho e não tem saída; disse que a
comunidade informou que com seis sacos de cimento esse buraco poderia ser tampado;
solicitou urgência na resolução do problema. Com aparte, o Vereador Flávio Andrade
disse que foi ao local juntamente com o Secretário de Obras e que a Secretaria de Obras
está ciente do problema; comentou sobre a questão e disse que o perigo maior é alguém
cair no buraco. O Vereador Luiz Gonzaga disse que o problema deve ser resolvido; falou
sobre um poste que está quase caindo na Rua José de Araújo Dias, no bairro São
Cristóvão, e solicitou que essa questão seja resolvida. O Presidente disse ao Vereador
Luiz Gonzaga, que esta solicitação já foi feita pela Associação Comunitária do bairro São
Cristóvão. Nomeou uma Comissão Especial composta pelos vereadores Luiz Gonzaga,
Flávio Andrade e Regina Braga para analisarem a questão juntamente com a
Associação. O Vereador Luiz Gonzaga sugeriu que um Engenheiro da Prefeitura fosse
ao local. O Presidente disse que a Comissão acionará as pessoas envolvidas. O
Vereador Flávio Andrade comentou sobre a reunião realizada no CAPS-AD em conjunto
com o CAPS-I e o CAPS-1, estando presentes ainda o CREA e o CRAS e disse que a
idéia é montar uma rede de órgãos ligados à Prefeitura que trabalham na Assistência
Social, no suporte, no amparo às pessoas ligadas às drogas; parabenizou Paulo
Francisco, filho do saudoso Sebastião Francisco, ex-Vereador desta Casa, que tem
coordenado esse trabalho. Lembrou que na semana que vem o relatório da Comissão
Especial deverá estar pronto. Disse que o Partido Verde está promovendo seminário
sobre reciclagem de lixo e fez um convite especial aos Vereadores; destacou as
entidades que trabalham na reciclagem de lixo no município; comentou sobre a queda
dos preços dos materiais recicláveis; disse que deseja conhecer melhor o trabalho para
poder expandi-lo; disse que convidou uma pessoa da Prefeitura de Itaúna para falar
sobre o trabalho de coleta seletiva que é feito lá; comentou que a idéia é que a Prefeitura
também faça a coleta seletiva. Convidou os Vereadores, a comunidade presente e os
que os ouvem pelas rádios para o seminário que acontecerá no sábado, a partir das
duas da tarde, no Plenário da Câmara. Fez um breve comentário sobre a situação da
Novelis e disse que as pessoas estão preocupadas com o fechamento da Alumina,
deduzindo que pode ser o possível fechamento da Novelis. Comentou a fala da
Vereadora Regina, quando ela disse que as empresas mineradoras têm que ter um
compromisso com a região de Miguel Burnier; disse que os boatos são de que a Novelis
pode fechar em curto prazo. O Vereador Leonardo Barbosa comentou que a região de
Santa Rita desde segunda-feira não tem transporte escolar; disse que é preciso que
essa Casa tome uma providência; falou que algumas pessoas ligaram para ele
solicitando carro para levar crianças na escola. Com aparte, o Vereador Maurílio
Zacarias enfatizou que as pessoas que entraram para trabalhar, estão trabalhando
porque não têm nada para receber; perguntou se essa dívida irá ficar pendente por
quatro anos; disse que, ao invés de pagar as dívidas de noventa e seis, deveriam pagar
os motoristas que estão esperando o dinheiro para continuarem trabalhando. O Vereador
Leonardo Barbosa disse que o Vereador Maurílio conhece o problema que aflige a
região; disse que as pessoas que trabalharam, o Município deveria ter pago no ano
passado e não pagou; perguntou à Vereadora Líder se ela tinha alguma informação
sobre o recomeço do serviço de transporte escolar; disse que parte dessa dívida é do
tempo em que a Vereadora era Secretária; perguntou se a Educação não seria
importante para o nosso Município. A Vereadora Crovymara Batalha disse que a única
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informação é de que são sete veículos que não estão rodando; explicou que essas
pessoas serão notificadas e substituídas; disse que os prestadores de serviço irão
receber, mas primeiro receberão os que começaram a trabalhar no dia dois de fevereiro,
porque não tem tempo hábil; comentou que a Procuradora Jurídica falou que,
provavelmente, até o dia quinze, acaba o processo interno de levantamento. O
Presidente pediu à Procuradora na pessoa da Líder o aceleramento dessa Sindicância,
porque os prestadores de serviço estão sendo prejudicados. Comentou sobre a questão
do transporte escolar e disse que é preciso que a Prefeitura tenha um contrato para
atender as solicitações das bandas de músicas e outros que também são pertinentes.
Lembrou sobre a Audiência Pública na próxima quarta-feira, que tratará sobre a questão
da crise. Neste momento, o senhor Presidente solicitou ao senhor Secretário  que fizesse
a chamada final, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Silmério Rosa,
Leonardo Edson, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues,
Regina Braga e Flávio Andrade, totalizando dez Vereadores em Plenário. Nada mais
havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a
presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores
Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta,Luiz Gonzaga, Maurício Moreira,
Moisés Rodrigues, Regina Braga e Silmério Rosa.
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